

COVID-19 疫情期间的海关计划：加拿大边境服务局（CBSA）最新消息

COVID-19 已迅速且严重地破坏了供应链和国际贸易路线。各国政府及其海关机构均致力于简化通关程序、降低必需商品的关税，并延长重要的监管期限。此举的目的在于加快必需品与紧急物品的进口，并减轻进口商的行政负担，从而支持公共卫生，并维系关键行业的经济命脉，此类行业目前有数百万名工人面临裁员风险。

加拿大的进口商（居民与非居民）应注意到，加拿大边境服务局（CBSA）于 3 月 16 日、18 日和 19 日发布了三项重要海关通知，其中规定了以下内容：

- 对政府与急救人员使用的紧急应税物品进口实行免关税待遇；
- 将贸易合规性审核期间提交所需更正的限制期限延长 30 天；及
- 对因未能适当说明跨境货物而应支付的任何行政处罚给予 45 天的宽限期。

为应对 COVID-19 疫情紧急使用的进口货物（海关通告 20-08）

加拿大政府已根据 《紧急使用货物放行令》（Goods for Emergency Use Remission Order） 宣布 COVID-19 为紧急情况，该命令对为紧急响应而进口的商品提供即刻的关税和税务减免。该法令对由联邦、省或市级实体以及包括警察、消防和当地医疗响应小组在内的急救人员或代表其进口至加拿大的商品实行关税和税务减免。尽管 CBSA 尚未定义“代表”一词，但博历维律所已联系 CBSA 官员，CBSA 官员确认基于目前 COVID-19 的危机该词具有广义的解释。

在紧急情况下不再需要的商品必须稍后由加拿大出口。希望利用此种免税渠道的进口商应在其商业进口文件（加拿大海关表格 B3）中标明特殊的授权代码。对于何时必须将紧急情况下并未消耗或处置的商品由加拿大出口，CBSA 没有提供任何指导。我们预计 12 到 18 个月为合理基准，但这仅是预估并取决于 CBSA 将来的澄清。

CBSA 表示将尽一切努力加快此类货物的清关速度。目前尚不清楚是否将采用任何特殊的快速清关程序，或是采用无障碍的、无需实际边境执法的正常海关程序。

延长 90 天的提交更正期限（海关通告 20-09）

大量进口商处于复杂的 CBSA 监管执行程序中，例如与估价、关税分类和原产地等有关的贸易核查审计。许多 CBSA 办事处的办事能力有所下降，很难或无法严格执行法定或行政时间表，而政府内部也意识到进口商的运营能力亦有所降低，包括实时合规监控能力。CBSA 已将提交更正的期限延长了 30 天，从 90 天延至 120 天。该延期自动适用于所有正在进行的审核。

逾期结算罚款豁免（海关通告 20-10）

许多进口商利用 CBSA 计划，在进口时无需完全结算和支付关税即可放行货物。而在此类货物放行后不久，则须提供进口货物的完整结算数据。CBSA 对未能在规定时限内提供适当文件证明和支付关税的进口商适用行政罚款（AMPS）。

由于 COVID-19 疫情，CBSA 目前就 AMPS 提供 45 天的宽限期，适用于可能未对其商品进行说明的进口商。目前，这项豁免仅适用于 3 月 11 日至 3 月 14 日期间从海关放行的货物。CBSA 表示将审查该宽限期并可能延长其适用范围。

如果贵公司对供应链、其他运输方式（由于航班限制）、加拿大海关清关程序的变化或业务是否正处于 CBSA 可能因 COVID-19 应对措施而面临内部延迟的监管程序之中有任何疑问，我们经验丰富的国际贸易律师团队均可在此类前所未有的情形下为贵司业务提供指导。我们预计 CBSA 与联邦政府将在未来几周内继续调整海关程序及行政程序。

我们每天均与 CBSA 保持联系，并成为贵公司业务及时信息的重要来源。博历维还建立了一个 COVID-19 资源中心就各类问题协助贵公司的业务，包括投资管理、租赁、合同风险、公共披露要求和刑事法律。

作者：[Jesse Goldman](#), [Julia Webster](#), [Jacob Mantle](#)

[blg.com](#)



微信

关注我们

卡尔加里 | 蒙特利尔 | 渥太华 | 多伦多 | 温哥华 | 北京*

博历维律师事务所是一家安大略省有限责任合伙企业

BLG
Borden Ladner Gervais
博历维律师事务所

*博历维咨询（北京）有限公司是博历维律师事务所的业务发展子公司，在中国不从事法律业务